

輔佐五位教育部長創新紀錄 教育部常次林騰蛟功成身退

服務教育界長達44.5年，也是教育部組織改造後任期最長的常務次長林騰蛟因考量即將屆齡及生涯規劃，於上月15日自教育部退休。林次長在教育部為他舉行的歡送會中獲頒「一等教育專業獎章」，他致詞表示，在44.5年的公職服務期間，他要表達「三個感謝」，首先感謝國家的師培制度及國家考試制度，讓他一個偏鄉海邊長大的孩子，最後還能進到教育部擔任事務官最高職等；其次感謝教育部及所服務過的台北市、新北市的長官所給予的指導，與教育部同仁對他的支持與幫忙；最後更感謝太太與家人對他的包容與支持。

林騰蛟次長於民國104年擔任教育部常次迄今9年6個月，輔佐過5位教育部長吳思華、潘文忠(2任)、吳茂昆、葉俊榮及鄭英耀，期間也協助過代理部長姚立德，國教和教育行政的經歷豐富，謹守專業文官角色，且在職務上全力協助教育部長，而不受政黨輪替影響。教育部內同仁肯定林騰蛟是「教育部阿信」，常扮演「救火隊」角色，也是「利百代」，曾經代理過國教署署長、體育署署長、國家教育研究院院長、法制處處長等職，因此可以「教育部長換，次長不換」。歡送會當日，教育部及所屬機關數百名同仁與他道別，前來排隊合影者滿到一時看不到盡頭，顯示他在教育部的高人氣與同仁們對他的依依不捨。

林騰蛟次長省立屏東師範專科學校國校師資科畢業後，接續獲得淡江大學電子計算機學士學位、台灣師範大學工業教育研究所教育碩士、淡江大學中國大陸研究所在職專班法學碩士及台灣師範大學工業教育研究所教育博士；期間並陸續通過電子計算人員高等考試、科技教育行政人員高等考試、專門職業及技術人員高考資訊技師及格、資訊專業人員能力鑑定考試系統分析師合格、IC3 Internet and Computing Core Certification國際證照合格。林騰蛟公務生涯經歷豐富，民國69年起擔任國小老師(新北市插角、國光及明志國小)，曾任台北市教育局副局長和新北市教育局長。民國79年進入教育部任職，從技職司專員開始，罕見完整歷練技職司1、2、3、4科的科長，升任技職司長，104年擔任教育部常務次長迄今。

林騰蛟次長在公職服務期間所展現的行政長才及卓越績效，堪稱公務人員典範，而他在擬定及執行相關教育政策時所堅持的教育專業，更為教育人士所肯定。尤其他對公私立教育不偏不倚，且不為意識形態侷限的恢弘視野，更為私校教育界所高度信服。林次長熟稔台灣私校教育的發展，也深知私校教育對整體國家教育的重要性，自服公職以來，非常願意傾聽私校教育界的聲音，也願意提出方法解決私校教育所面臨的問題，此一務實理性態度，有別於目前台面上教育領導官員獨尊公立教育的偏頗施政傾向。誠如教育部鄭英耀部長所推崇，林次長是台灣教育界相當難得的人物，如今林次長輝煌的公職生涯圓滿劃下句點，本會所有會員學校給予最高的肯定與最深的祝福。本刊側面得知，林次長退休後未來仍會為教育服務，而且可能轉任私校教育界，回到人才培育的現場，此一訊息更令私校教育界為之振奮，我們竭誠歡迎林次長成為私校教育界的伙伴，一起為台灣私校教育的健全發展奮鬥打拼。

教育部次長 林騰蛟

學歷：

- 省立屏東師範專科學校國校師資科畢業
- 淡江大學電子計算機科學系工學士
- 國立臺灣師範大學工業教育研究所教育碩士
- 淡江大學中國大陸研究所在職專班法學碩士
- 國立臺灣師範大學工業教育研究所教育博士

經歷：

- 臺北縣立插角國小、國光國小、明志國小教師
- 行政院環境保護署設計師、分析師
- 國立臺灣科學教育館輔導員
- 教育部技術及職業教育司專員、第一、二、三、四科科長、專門委員
- 臺北市政府教育局副局長

- 教育部技術及職業教育司司長
- 新北市政府教育局局長
- 教育部常務次長、兼國教署代理署長、兼體育署代理署長、兼國教院代理院長、兼法制處代理處長
- 行政法人國家運動訓練中心第1~2屆董事兼董事長
- 行政法人國家運動科學中心第1屆董事
- 財團法人高等教育評鑑中心基金會董事
- 教育部高級中等以下學校課程審議會審議大會委員兼副召集人
- 財團法人臺灣省中小學校教職員福利文教基金會董事長
- 財團法人海峽交流基金會董事



林騰蛟次長重視私校教育，出席本會第七屆私校傑出教育事業家暨第三屆傑出校長頒獎典禮（第一排右四）



林騰蛟次長於典禮中致詞勉勵私校教育工作者